
2025年 4月 13日 日曜日

問題 1. 以下の条件をみたす 3以上の整数N をすべて求めよ.

N と互いに素なN 未満のすべての正の整数を小さい順に c1 < c2 < · · · < cmとするとき, 1
以上m − 1以下の任意の整数 iについて,

gcd(N, ci + ci+1) ̸= 1

が成り立つ.

ただし, 正の整数 a, bに対し, aと bの最大公約数を gcd(a, b)で表す.

問題 2. 正の整数からなる狭義単調増加な数列 a1 < a2 < a3 < · · · が中心的であるとは, 任意の正の整
数 nに対し, この数列の初項から第 an項までの an個の項の平均が anに等しいことをいう. このとき,
以下の条件をみたす正の整数列 b1, b2, b3, . . .が存在することを示せ.

どの中心的な数列 a1, a2, a3, . . .に対しても, 正の整数 nであって an = bnとなるものが無限
個存在する.

問題 3. 鋭角三角形 ABC の辺 BC 上に点D, E を, 4点 B, D, E, C がこの順に並び, さらに BD =
DE = EC をみたすようにとる. 線分AD, AEの中点をそれぞれM , N とする. 三角形ADEが鋭角三
角形であると仮定し, その垂心をH とする. 直線 BM , CN 上にそれぞれ点 P , Qをとると, D, H, M ,
P は同一円周上にある相異なる 4点であり, E, H, N , Qもまた同一円周上にある相異なる 4点であった.
このとき, 4点 P , Q, N , M は同一円周上にあることを示せ.
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2025年 4月 14日 月曜日

問題 4. AB ̸= ACをみたす鋭角三角形ABCの内心を Iとする. 三角形ABCの外接円と直線BIの交
点のうちBでない方を P とし, 三角形 ABC の外接円と直線 CI の交点のうち C でない方をQとする.
2点R, Sを, 四角形AQRBおよびACSP がともに平行四辺形となるようにとる (すなわち, 4組の 2直
線AQとRB, ABとQR, ACと SP , AP とCSがいずれも平行となるようにとる). 直線RBと SCの
交点を T とするとき, 4点R, S, T , I は同一円周上にあることを示せ.

問題 5. nを 1より大きい整数とする. n × nのマス目であって, n2個のマスそれぞれに上下左右のい
ずれかを向いた矢印を書き込んだものを初期配置とよぶ. かたつむりのターボちゃんは, 初期配置のいず
れかのマスから出発し, 以下の規則に従って n × nのマス目を移動する.

ターボちゃんは, 現在いるマスに書かれた矢印の方向に 1マス進む (ただし, n × nのマス目
の外に出ることもある). その後, すべてのマスに書かれた矢印が反時計回りに 90◦回転する.

初期配置におけるあるマスが良いマスであるとは, そのマスから出発してターボちゃんが移動を繰り返
すとき, n × nのマス目の外に一度も出ることなく, すべてのマスを一度ずつ通って元のマスに戻ってく
ることをいう. ありうるすべての初期配置を考えるとき, 良いマスの個数としてありうる最大の値を nを
用いて表せ.

問題 6. 2025 × 2025のマス目の各マスに非負実数が書かれており, どの行に書かれた実数の総和も 1で
あり,どの列に書かれた実数の総和も 1である. 1以上 2025以下の整数 iに対し,上から i行目の 2025マス
に書かれた実数のうち最大のものを riとし, R = r1 +r2 + · · ·+r2025とおく. さらに, 1以上 2025以下の整
数 iに対し,左から i列目の 2025マスに書かれた実数のうち最大のものを ciとし, C = c1 +c2 + · · ·+c2025

とおく. このとき, R

C
としてありうる最大の値を求めよ.
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